1. На плоское зеркало, вращающееся с постоянной частотой 0.5 оборота в секунду, падает луч света от неподвижного источника. С какой скоростью будет перемещаться световой «зайчик», отраженный от зеркала, по сферическому экрану радиусом 10 м, если зеркало находится в центре кривизны экрана? 
2. Прямоугольный стеклянный сосуд наполнен жидкостью и освещается снизу лампочкой, расположенной под сосудом вблизи его дна. Каков минимальный показатель преломления жидкости, при котором лампочку нельзя увидеть сквозь боковые стенки сосуда?

3. В фокальной плоскости собирающей линзы получено мнимое изображение предмета. Во сколько раз изображение  больше размеров предмета?

4. Размер  изображения предмета на фотопленке при съемке с расстояния 2 м равен 30 мм, а при съемке с расстояния 3.9 м – 15 мм. Определить фокусное расстояние объектива.

5. Система состоит из двух собирающих тонких линз. Если оставить только первую линзу, то она дает увеличение предмета в два раза. Если оставить только вторую линзу, то она дает увеличение предмета в четыре раза. Расстояние от предмета до линзы не изменяется. Найти увеличение, даваемое обеими линзами, сложенными вместе. 

6. Выпуклый мениск изготовлен из стекла с показателем преломления n = 1,5. Радиус кривизны выпуклой поверхности R1 = 22,4 см, радиус кривизны вогнутой поверхности R2 = 46,2 см. Как изменится фокусное расстояние этой линзы в воде по сравнению с фокусным расстоянием в воздухе? 

